МБОУ  Сохрановская СОШ
ОТЧЁТ

 Первичной профсоюзной  организации МБОУ Сохрановская  СОШ   
за  2018 год
Девиз профсоюзов: «Наша сила в единстве», поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по  сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе. Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал школы, и администрация, и учителя - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого со​трудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим  начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация школы заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно.
Количество работающих -30, в профсоюзе- 28 -94%
Все члены Профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда, а также комиссия по трудовым спорам. Профсоюзный комитет и директор школы составляют соглашение по охране труда.

Решая различные вопросы, было проведено девять заседаний ПК 
За текущий период профком принимал участие в утверждении локальных актов, о доплатах и надбавках, в распределении учебной нагрузки, утверждении тарификации педработников, в заседании комиссии по распределению баллов стимулирующего фонда.
Проводилась проверка трудовых книжек, выполнение коллективного договора, проверялись инструкции по охране труда и ТБ в школьных кабинетах, участвовал в проведении инвентаризации, в проведении анализа коммунальных выплат.
Проведено одно собрание «Работа профсоюзной организации и администрации по созданию условий для роста  профессионального  мастерства педагогических  работников».

Учитель  русского языка  Попова И.И..  приняла  участие в муниципальном конкурсе профессионального  мастерства  «Учитель года»» и была отмечена  грамотой.
Профсоюзная организация нашей школы активно участвовала во всероссийских акциях протеста. Мы осуществляли сбор подписей к требованию  индексации заработной платы, «Учителю - достойную заработную плату». За общественную активность, хорошую работу по охране труда поощрили Сохрановскую СОШ.
В  2018 году  к сожалению никто из коллектива не смогли  отдохнуть в санаториях за счёт  профсоюза.  Но в течение года  многие побывали на море, проводились  также  минутки здоровья  на рабочих местах,  проводили  дни здоровья,  педагог- психолог Плотникова Н.В. проводила с коллективом  тренинги по снятию эмоционального напряжения. 
Совместно с администрацией профком принимал участие в создании здоровых и благоприятных условий труда, рассматривал процедуру сокращения сотрудников и выносил свое мотивированное мнение; контролировал прохождение сотрудниками медицинского ос​мотра; Члены профкома были активными участниками субботников по подготовке школы к новому учебному году, оказывали помощь в благоустройстве школьного двора.

Велась  правовая работа, которую осуществлял уполномоченный по правовой работе Холодов П.Г. Так же профком осуществлял контроль за своевременной выплатой отпускных.

Была оформлена подписка на газету «Мой профсоюз». Оформлен  профсоюзный уголок, где регулярно  размещается материал, касающийся педагогических работников.

Коллектив разделяет радость и боль сотрудников. Каждый член коллектива может рассчитывать на поддержку в трудной ситуации. 
Для молодых учителей организовано наставничество, оказывается  методическая  помощь,   пенсионерам, ветеранам педагогического труда оказывалась необходимая помощь, Так же профком принимал участие в поздравлении к Международному женскому дню, ко Дню Учителя. В поле зрения профкома вошли и поздравления ветеранов труда и поздравления ко Дню пожилого человека.  
Торжественно и коллективно отмечаются праздники: «Восьмое марта», «День учителя». К праздникам составляются сценарии. Каждому педагогу предоставляется возможность проявить свои таланты (в пении, танцах, сценическом искусстве).
Публичный отчет находится на сайте МБОУ Сохрановская СОШ, где есть страница  профсоюза.
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